

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГОРСТРОИ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 35 (2002).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 МАЯ
1963 года.

XXI год
издания

Цена 1 коп.

В ОТ уже 51-й раз народы нашей страны отмечают День печати, установленный в ознаменование выхода первого номера основанной Владимиром Ильичем Лениным ежедневной массовой большевистской газеты «Правда».

В прошлом году, выступая на торжественном заседании, посвященном юбилею «Правды», Никита Сергеевич Хрущев дал высокую оценку роли печати в жизни нашей страны. Он говорил, что советская печать — это подлинно народная печать. Она делается руками народа и служит народу, великим идеалам коммунизма.

Следуя заветам Ленина, советская печать вдохновенно несет всему миру свет бессмертных идей марксизма-ленинизма, великую правду Коммунистической партии, выражающей думы и интересы трудящихся. Наша пресса всемерно содействует партии в осуществлении ее генеральной линии, достойно

выполняет свою высокую роль коллективного агитатора, пропагандиста и организатора народных масс.

Особенно большое значение имеет работа печати сейчас, в период, когда советский народ борется за претворение в жизнь планов коммунистического строительства.

За последние годы резко возросла роль общественности в работе нашей печати. Особенно это заметно по многотиражным газетам, где в самых широких масштабах привлекается общественность для непосредственной работы.

В «Свердловском строителе» вот уже в течение пяти лет активно работает общественная редакционная коллегия. Членами редколлегии являются рабочие, инженеры, служащие, партийные и хозяйственные руководители, ветераны труда —

пенсионеры. Бессменными членами редколлегии в течение всех этих лет были начальник центральной строительной лаборатории Владимир Андреевич Нагин, начальник второго цеха деревообрабатывающего завода Алексей Федорович Гилев, бригадир каменщиков Уралмашстроя Апполоний Васильевич Мельников, бывший монтажник, ныне инструктор Орджоникидзевского РК КПСС Юрий Михайлович Секисов, председатель профсоюзного комитета треста Стройдеталь № 70 Иван Михайлович Хворостов.

По инициативе общественной редколлегии и общественного отдела редакции проведено много интересных мероприятий. Члены общественной редколлегии руководят, в частности, работой Делового клуба редакции.

Третий год работает общественный отдел редакции в тресте Уралмашстрой. Каждую неделю сотрудники этого отдела — рабочие и служащие треста — готовят специальную страницу для газеты «Свердловский строитель» на Уралмашстрое». Сегодня у отдела своеобразный юбилей — вышел сестый номер страницы. Вы сможете познакомиться с работой отдела, прочитав статью его заведующего, начальника планового отдела треста Моисея Давыдовича Фишмана.

Боевыми, активными рабочими газеты являются монтажники управления механизации № 2 Виталий Елисеев, рабочий поэт, электросварщик Южгорстроя Юрий Ениватов, слесарь

треста Уралэлектромонтаж Борис Дунаев, рабочий гипсового завода Генрих Саакян, старейший рабкор, бывший каменщик ВИЗа Александр Иванович Балув, рабочий деревообрабатывающего завода Иван Ерофеевич Сергеев, председатель строителькома управления «Отделстрой» 33 треста Николай Владимирович Козлов, инженер-экономист управления Свердловскгорстрой Сергей Александрович Беляев. Двадцать лет пишет в газету бывший рабочий 89 треста, ныне пенсионер Петр Зотеевич Уфимцев. А вот активный рабкор — электрик шестого управления Виктор Федорович Дворянов сегодня является штатным литературным сотрудником редакции.

Большую заботу активисты «Свердловского строителя»

проводят сейчас, борясь за внедрение достижений науки в производство. Они горячо поддерживали почин рабкоров Уралмаша и сегодня взяли под контроль этот важный участок.

В День печати мы желаем рабкорам «Свердловского строителя», многочисленной армии работников стенной печати, не только трудовых успехов, но и творческих удач. Мы желаем, чтобы рабкоры острее оттачивали свои перья, чтобы их выступления были убедительными и обоснованными, чтобы они своим участием в газете активно помогали производственным коллективам бороться за выполнение плана, за технический прогресс, чтобы наши рабкоры на острие пера брали всех тех, кто мешает нашему движению вперед.



Виталий ЕЛИСЕЕВ.

Тебе, рабочая...

Тебе слова привета,
Стихов чеканный строй,
Рабочая газета,
Печатный орган мой.
И я, не без сомнения,
Иду в рассветный час
Поздравить с днем
рождения

Тебя, моя Печать.
В рабочем мощном гуде.
Твой голос слышать рад.
Ты — летописец буден,
Людишки сердце набат.
Забуду ль я, как робко
Над роцей строк твоих,
Пукай утенок-подлетком,
Взлетел мой первый стих!
Рассвет — не наглядеться:
Гудит, горит лучась,
Служить пером и сердцем
Я рад тебе, Печать.
Тебе слова привета,
Стихов чеканный строй,
Рабочая газета,
Печатный орган мой.



Сверх плана

Коллектив деревообрабатывающего завода накануне Первой рапортовал об успешном выполнении четырехмесячного плана по выпуску продукции.

Сверх плана выдано продукции на 10 тысяч рублей. В числе сверхплановых изделий 8.300 квадратных метров оконных и дверных блоков.

План по выработке завод перевыполнил на два процента. На 1,8 процента в сравнении с плановой снижена себестоимость товарной продукции.

Все цехи завода выполнили государственный план по выпуску продукции и по производительности труда не только за апрель, но и за четыре месяца.

А. ТРЕМБОВЕЛЬСКИЙ,
начальник планового
отдела завода.

ТВЕРДОЕ СЛОВО

Сделать два этажа школы по улице Седова — так решили в предмайские дни каменщики бригады И. А. Зайцева из шестидесятого управления. Своё обязательство они выполнили.

Значительно перевыполняли нормы на бетонных и опалубочных работах строители головных сооружений водопровода, бригады тт. Котова и Шарухи.

В предпраздничные дни на Доску почета управления занесены каменщик Г. И. Иванов и каменщик-монтажник Г. Ф. Антонов.

ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК

Накануне Первомай коллектив 33 треста сдал в эксплуатацию 60-квартирный дом на улице Гурзуфской.

Монтировала здание комплексная бригада монтажников Григория Ивановича Кишки. В его

отделке принимали участие бригады пятого строительного управления.

Новый многоквартирный дом — это один из праздничных подарков строителей трудящимся Свердловска.

Следующий номер газеты выходит 11 мая.

ШЕЛ БУРНЫЙ 1918 год.

В Петрограде, что ни день становилось труднее — черной тучей надвигались иноземные полчища. Я работал в военной секции Смольного. Перед отъездом правительства в Москву мне позвонили, чтобы зашел к Якову Михайловичу Свердлову. Я удивился — зачем? Но размышлять было некогда.

Быстрым движением Яков Михайлович отложил газету. Пригласил меня присесть. Он был в черном костюме и белой, как снег, рубашке. От него веяло какой-то свежестью, чистотой. Смотрел он очень спокойно и даже блеск глаз был какой-то теплый.

Сейчас я не помню дословно, о чем говорил Свердлов, но смысл этой беседы остался в памяти.

— Создалось серьезное международное положение, а соглашательские газеты усложняют политическую ситуацию, — заговорил он. — Комиссар печати Володарский предлагает, чтобы советский суд вскрыл реакционную сущность буржуазных газет. Товарищи из военной секции рекомендуют вас одним из судей ревтрибунала печати. Что вы скажете на это?

Вопрос меня озадачил. Я почувствовал, что к лицу приливает кровь, и нерешительно ответил, что никогда не судился и не судил и не знаю судебных законов.

Яков Михайлович улыбнулся: судьи должны руководствоваться обстоятельствами дела и велением революционной сове-

Мир и меч

Сегодня мы печатаем воспоминания участника революционных боев в Петрограде, старого рабочего рабкора Александра Ивановича Балужева об одном из эпизодов борьбы Советской власти с правой прессой, которая все делала для того, чтобы помешать победному шествию Великой Октябрьской социалистической революции.

Рассказывая о выступлениях на суде, автор не приводит стенографических записей, а все выступления пересказывает своими словами.

Задача пролетарского суда — всесторонне разобрать поступок гражданина, доказать ему ошибку и быть в курсе его трудового перевоспитания. Провокаторов, бандитов суд должен беспощадно карать.

Когда Свердлов говорил о врагах, глаза его сверкали сталью.

Ревтрибунал сумеет показать народу зависимость буржуазных редакторов от банкиров и империалистов.

Слова Якова Михайловича вселили в меня уверенность и я ответил, что готов судить без малодушия, по чистой совести.

В АПРЕЛЕ революционный трибунал разбирал дело буржуазных газет «Петроградское эхо», «Новая

жизнь» и «Молва». В зале судебного заседания публика была самая разнообразная. Я увидел несколько знакомых лиц. Рядом сидели солдат Большаков и рабочий Могутов. Оба были задумчивыми, словно трудную задачу решали. С кофегаром Могутовым я в свое время работал на тормозном заводе, а с Большаковым служил в одном полку. Это был буквально богатырь, огромный, с обветренным лицом.

В комнате судей встретил рабочего Путиловского завода Корнейча и работницу Новикову.

Фамилию Корнея Кернеевича я сейчас не помню, да по фамилии его никто и не называл. Однако многие знали и уважали этого невысокого старичка, душевного и умного.

Председатель ревтрибунала Сергей Зорин указал на газету:

— Товарищи, знакомьтесь, что пишут газеты меньшевиков.

— А что особенно запомнить, — произнес Корнейч.

Мы знаем, что их редакторы ненавидят родину, а это бросает их в стан империалистов.

Члены суда прошли в зал, сели за стол, покрытый красным сукном. Перед нами сидели обвиняемые редакторы. Впереди Василевский — Небуква, мужчина с желчным лицом, черными глазами, прыгающими, как блохи. Это редактор «Петроградского эхо», глава буржуазной печати. Рядом с (Окончание на 2 стр.).



ГДЕ БЫ НИ БЫЛ, — ОН ВСЮДУ РАБКОР

Где бы ни работал, куда бы ни ездил Борис Федорович Дунаев, — всюду он находил то, что должно интересовать рабочего корреспондента: передовой опыт прекрасных производственников, новые приспособления. Видит наметанный глаз рабкора и все то, что мешает нормальной работе тех, кто пугается под ногами у трудового народа.

Читатели «Свердловского строителя», несомненно, всегда внимательно относились к материалам рабкора Б. Ф. Дунаева. Его очерки и зарисовки, рассказы о лучших людях всегда написаны с теплотой, с любовью к человеку.

Замечательная черта Бориса Федоровича в том, что он всегда во всем ищет хорошее, чтобы на примерах этого хорошего строить свои выступления в газетах.

Сам Борис Федорович — слесарь треста Уралэлектромонтаж, хороший производственник и отличный товарищ. Он понимает, что звание рабкора обязывает ко многому, и потому всегда старается быть впереди. Именно поэтому он твердо решил без отрыва от производства получить техническое образование и сейчас настойчиво занимается.

Вот короткий рассказ об одном из лучших рабкоров нашей газеты, одном из многих.

На снимке: Борис Федорович Дунаев.

1.

ПРОРАБ первого строительного управления треста № 33 П. Гладков показал нам журнал, в который занесены все предложения, поданные за время осмотра резервов производства.

— Смотровую комиссию возглавляет начальник участка Кабанов. Подано 14 предложений, — рассказывает он.

До последнего времени рабочие пользовались временными подмостками, что было очень неудобно.

Бригадир плотников Н. Пристав сделал универсальные леса, при помощи которых могут работать и штукатуры, и плотники, и каменщики.

Интересное предложение внес бригадир каменщиков В. Шорин, предложивший изготовить специальный шаблон. Им можно определять, правильно ли выложены углы стен.

На первый взгляд кажется все обстоит благополучно. Четырнадцать предложений за каких-нибудь два месяца, большинство из которых уже внедрены в производство, — это не так уж плохо.

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

ним другие. Около них важно расселись адвокаты.

За маленький столик сел общественный обвинитель Моисей Маркович Володарский. Он худощав, но широкоплеч, подвижный, порывистый. На нем стального цвета костюм и голубая сорочка. И чем-то родным веет от него.

Секретарь трибунала в студенческой тужурке выразительно зачитал акт обвинения. В нем разоблачалась желтая пресса и реакционные взгляды редакторов.

Адвокаты слушали его внимательно, записывали отдельные фразы.

Редактор Василевский, вы выступаете за войну, а народ против. Вы повинны в том, что словами печати убиваете тысячи солдат. Вы признавали, к чему приведет наступление на фронте, что это ненужная гибель многих людей? — обратился к Василевскому Корнеич.

Василевский глухо откашлялся, метнул глаза в сторону дипломатов и прохрипел:

— Россия вела войну вместе с союзниками, а изменять союзникам — позор.

Редактор газеты «Новая жизнь», вы писали, что капитализм непобедим. Кто натолкнул вас на эту мысль? — спросила Новикова.

Капитализм живет века и свергнуть его — сделать прыжок в неизвестность, — криво улыбаясь, ответил редактор с бледным лицом и плутоватыми глазами.

— Вы желаемое выдаете за действительность, а это опас-

ная игра, — возмутилась Новикова. — Ваша газета — убежище для империалистов, а вы предатель по натуре.

Редактор сморщился и опустился на стул.

— Редактор газеты «Молва», вы писали, что сельские Советы это скопище неграмотных мужиков. Как это понимать? — поинтересовался Зорин.

Редактор свысока посмотрел на председателя трибунала:

— Как угодно, но мы не верим в могущество вашей власти. Ну, как может управлять некультурный мужик, не зная, что такое государственный аппарат?

— Верно, — подхватил Василевский.

— Неверно! — с силой убеждения произнес Зорин. — Участие широких масс в управлении государством мы выдвигаем на первый план... Ваши газеты — это наросты на дереве. Они вредны.

— Слово предоставляется общественному обвинителю. В зале воцарилась тишина. Слышно было, как ветер шуршит штормами. Моисей Маркович окинул взглядом зал, обвиняемых. Его молодое лицо было не по годам строгим. Четким голосом он заговорил с том, что редакторы не признают вины за собой. Василевский представляет дело так: народ не революцию свершил, а бунт поднял... Дабы возро-

дами — нет фронта работ. Что ж, обидя бригадира, видимо, вполне справедлива и, надо думать, руководители управления примут это к сведению. Но вызывает удивление рассуждение Ю. Петрова о том, что у каменщиков нет резервов. Кстати, такого мнения придерживаются многие рабочие его бригады.

Это говорит о том, что руководители участка не проводят разьявительной работы в бригадах, не объясняют задачи смотра. А между тем неиспользованные резервы можно найти на каждом рабочем месте, нужно только желание. Например,

каменщик А. Бородулько предложил употреблять в дело отходы раствора вместо щебня при подготовке под бетонные полы. Незначительное, на первый взгляд, предложение дало неплохую экономию.

Если бы каждый рабочий творчески подошел к решению этого вопроса, то результаты не замедлили бы сказаться. А пока в управлении все еще раскисаются, довольствуются тем, что выявлением резервов занимаются лишь отдельные рабочие. И главное — беда в том, что инженеры и техники не помогают рабочим выявлять и использовать резервы.

Поступили предложения

С большим желанием трудятся строители 13 управления в предмайские дни. Но чтобы справиться с поставленными задачами по своевременному вводу жилья, нужно приложить много сил, а главное выявить неиспользованные резервы.

В управлении с этой целью и проходит смотр резервов на участках, в бригадах и на каждом рабочем месте.

Резервам производства была посвящена экономическая конференция, проходившая в марте. Смотр продолжается. Основными участниками его являются рядовые строители, бригадиры, а также инженерно-технические работники.

В бриз управления уже поступило 265 предложений. Решение многих из них связано с заводами-поставщиками. Если заводы учтут эти предложения, то это даст экономии в сумме 18,2 тысячи рублей.

Пока внедрено 35 предложений с экономическим эффектом в восемь тысяч рублей.

По предложению И. А. Колотенко начал применяться электровиброкаток для укладки асфальтовых стяжек по перекрытиям и крышам. Это повысило выработку и облегчило труд.

Электросварщики предложили использовать автоматические выключатели сварочных аппаратов, которые дадут экономии электроэнергии около 30 процентов потребляемой мощности.

По поступлению предложений отстает в управлении участок № 3, где начальником С. И. Перетрутов. Видимо, и от делочникам надо подумать, как можно поднять выше производительность труда, облегчить работу.

Ю. ЕНИВАТОВ,
электросварщик
13 управления.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«СТРОИТЕЛИ СПОТЫКАЮТСЯ НА СТАРТЕ»

Названная так статья опубликована в нашей газете № 19.

Начальник технического отдела Свердловскгорстройтов Имшенецкий в ответ на запрос редакции о принятых мерах сообщил следующее:

После выступления газеты были приняты меры для ускорения выдачи оснастки на участок строительства домов по улице Победы, хотя все же выдана она была с запозданием.

Было проведено специальное обследование с участием работников Госархстроя, проектных организаций и главка, после чего разработаны меры по обеспечению точной фиксации закладных деталей во всех изделиях. В мае эти меры будут осуществлены.

В настоящее время панели на стройки выдаются со штрафами.

Завод имени Ленинского комсомола принимает меры по улучшению качества панелей перекрытий.

Вызывает удивление, что руководители седьмого управления допустили на своей стройке кирпичную кладку стен санузлов, ведь именно в этом управлении появилась инициатива производства перегородок для санузлов из плоского шифера, а шифер управление может получить и, очевидно, имеет.

Вопрос с кровлями для домов в этом районе решен. Предусмотрено устройство кровель с микрочердаком пока с плитами ПКЖ, а позже с лотковым настилом, что и дешевле и прогрессивнее.

НА СЛЕДУЮЩЕМ

заседании суда слово взял адвокат Грузенберг. Он поднялся с важным видом и певуче заговорил: — Я доволен, что защищаю право о свободе печати. Мне непонятно, почему Володарский не сказал, какую статью кодекса предъявляет он обвиняемым. Россия стала свободной страной и все sloi в обществе вправе владеть печатью, вправе высказываться на страницах своих газет.

Но не позорить Советскую власть, — почти выкрикнул с места Могутов. — Народ знает закон, он уймет клеветников.

Грузенберг поморщился и продолжал: — В свободной стране конфликты должны разрешаться свободно. Это внесет равновесие в единство народа... Союзные государства благожелательно относятся к России.

В зале засмеялись.

В тон Грузенбергу тянули и другие адвокаты.

З

АСЕДАНИЕ суда возобновилось после выходного дня. Слушали обвиняемых. Редактор «Новой жизни» прибежался, плаксиво стоял, что переживает роковые дни, что под влиянием Василевского восхваляя капитализм и что впредь будет держаться вне зоны классовой борьбы. Редактор «Молвы» также сослался на влияние газеты «Эхо» и даже заявил, что лично он за большевиков.

Василевского передернуло. Он покосился на своих коллег. «Всего лучше свалить свою вину на других. Газета «Эхо» — рупор благонравного общества.

Мир и меч

дуть русский капитализм, газета «Новая жизнь» призывает иноземных генералов топить в крови русский народ и считает, что в этом порядок.

Красная Армия во имя гуманизма взяла в руки оружие, а газета рассуждает: «Видно большевики не надеются на себя, но и военная диктатура их не спасет».

«Шкинарная» публика зашлепала, дипломаты перемигнулись, адвокаты притворно улыбаются.

Володарский продолжал. Газета «Молва» писала: «Местная власть — скопище мужиков». Выходит, редакция презирает крестьян.

По залу пробежал ропот. Большевик с силой ударил рукой по спинке стула и довольно громко проговорил: — Свобода всегда была дорога для крестьян, без большевиков крестьяне бы не увидели новой жизни.

Мир и меч

дуть русский капитализм, газета «Новая жизнь» призывает иноземных генералов топить в крови русский народ и считает, что в этом порядок.

Красная Армия во имя гуманизма взяла в руки оружие, а газета рассуждает: «Видно большевики не надеются на себя, но и военная диктатура их не спасет».

«Шкинарная» публика зашлепала, дипломаты перемигнулись, адвокаты притворно улыбаются.

Володарский продолжал. Газета «Молва» писала: «Местная власть — скопище мужиков». Выходит, редакция презирает крестьян.

По залу пробежал ропот. Большевик с силой ударил рукой по спинке стула и довольно громко проговорил: — Свобода всегда была дорога для крестьян, без большевиков крестьяне бы не увидели новой жизни.

Володарский продолжал: «Видно возникает вопрос, какую роль играет соглашательская печать? Она идет наговор с империалистами, она занимается провокациями, сеет рознь, подстрекает неосознательных людей. стыдно думать, что в нашей стране есть редакторы с коварными намерениями. Больного необходимо лечить, чтобы его спасти, но клеветников бесполезно. Они будут наносить нам удары в спину до тех пор, пока из их рук не выльется оружие — печатное слово...

Слово предоставляется общественному обвинителю. В зале воцарилась тишина. Слышно было, как ветер шуршит штормами. Моисей Маркович окинул взглядом зал, обвиняемых. Его молодое лицо было не по годам строгим. Четким голосом он заговорил с том, что редакторы не признают вины за собой. Василевский представляет дело так: народ не революцию свершил, а бунт поднял... Дабы возро-

дуть русский капитализм, газета «Новая жизнь» призывает иноземных генералов топить в крови русский народ и считает, что в этом порядок.

Красная Армия во имя гуманизма взяла в руки оружие, а газета рассуждает: «Видно большевики не надеются на себя, но и военная диктатура их не спасет».

«Шкинарная» публика зашлепала, дипломаты перемигнулись, адвокаты притворно улыбаются.

Володарский продолжал. Газета «Молва» писала: «Местная власть — скопище мужиков». Выходит, редакция презирает крестьян.

По залу пробежал ропот. Большевик с силой ударил рукой по спинке стула и довольно громко проговорил: — Свобода всегда была дорога для крестьян, без большевиков крестьяне бы не увидели новой жизни.

Мы смотрим дальше, что нам случайная судьба России».

НАСТАЛО время выносить приговор. Мы держали совет.

Какой только окопесицы не наговорили нам редакторы и адвокаты, — досадовал Корнеич. — То они пугают нас капиталистами, то кричат о классовом сотрудничестве, то клянутся, что готовы стоять вне классовой борьбы.

Шесть месяцев срок вполне достаточный, редакторы могли понять, что к чему. А они чернилами брызжут, как ядовитой слюной. Норовят снова поставить народ на колени перед империалистами. Как бы не так, — вскинув голову, проговорила Новикова.

Я тоже высказал мысль, что обвиняемые редакторы не хотят другой жизни, как подневольная жизнь народа под ярмом капиталистов и что решение должно быть одно — закрыть газеты.

А что скажете вы? — обратился Зорин к Корнеичу.

Владеть печатью вправе лишь народ. Наш суд — выразитель его воли. Мы верим в мир, а редакторы в меч.

У всех было одно мнение. Только левый эсер Макаров предложил полюбовно закончить дело. Он долго старался убедить нас в чем-то, но не мог.

Ревтрибунал печати постановил: газеты «Петроградское эхо», «Новая жизнь» и «Молва» закрыть. Суд выразил волю народа.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

на Уралмашстрое

№ 14 (100)

СТРАНИЦА

ПОДГОТОВЛЕНА

ВНЕШТАТНЫМ

ОТДЕЛОМ

БОЛЬШЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ РАБОЧИХ

Сотый номер нашей странички мы в шутку называем юбилейным. В связи с этим «юбилеем» мне хочется высказать некоторые замечания и предложения, хотя, впрочем, их осуществление во многом зависит и от меня.

На страничке освещаются жизненные вопросы нашей стройки. Своевременно вскрываются недостатки в поставке изделий, материалов и оборудования. Нередко пишется и о плохой организации труда. Результаты от выступлений в газете, несомненно, большие, тем более, что критика в ней, как говорится, невзирая на лица.

Очень много у нас было живых, хорошо оформленных страничек. Но были и сухие, неинтересные странички. Чтобы страница «Свердловский строитель» на Уралмашстрое была более боевой и интересной, мы думаем в дальнейшем еще шире привлекать к сотрудничеству в общественном отделе рабочих, бригадиров, ударников коммунистического труда.

Несомненно, руководители наших предприятий и строков должны внимательно следить за выступлениями газеты. А то ведь бывает иногда — напишет газета о делах на участке, а его начальник узнает о выступлениях газеты только тогда, когда ему позвонят из общественного отдела или редакции.

Я. ГРИНЬ,
сотрудник общественного отдела.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ и новаторы треста, стремясь достойно встретить День международной солидарности трудящихся, внесли достойный вклад в общее дело коллектива.

На днях в тресте были подведены итоги социалистического соревнования на звание «Лучший рационализатор треста» за первый квартал.

Почетное звание завоевали: электрик завода железобетонных изделий Владимир Мухачев, который внес семь рационализаторских предложений (все они внедрены в производство); мастер того же завода Виктор Вербицкий, добившийся высшей экономии на одно внедренное предложение.

Маяки новаторов решением совета воир треста премированы путевками на Выставку достижений народного хозяйства СССР и занесены на Доску почета рационализаторов треста.

В первом квартале рационализаторы треста внесли 85 предложений, из которых 52 уже внедрены в производство, что обеспечивает экономию 57.241 рубль.

Заметно оживилась и организационно-массовая работа в стройуправлениях.

На заводе железобетонных изделий, где главным инженером С. В. Нагин, уже каждый тринадцатый является рационализатором.

Большую помощь авторам

В ОТ УЖЕ более двух лет, как правило, каждую неделю выходит страница «Свердловский строитель» на Уралмашстрое. Она планируется и подготавливается общественным отделом, в который входят девять наиболее активных рабочих корреспондентов треста. Сегодня выходит сотая страница. Ее выход совпадает с Днем печати. Поэтому хочется немного рассказать об итогах деятельности нашего общественного отдела, о той роли, которую играет наша страничка в жизни и работе большого коллектива строителей.

Кто же наиболее активно участвует в работе?

Это прежде всего бригадир каменщиков А. В. Мельников, рабочий 23 управления Г. Антонов, бригадир плотников П. А. Морозкин и рабочий 25 управления З. П. Прокопьев. Это сотрудники внештатного отдела главный диспетчер треста Я. С. Гринь и начальник отдела труда и зарплаты И. С. Винокуров.

Можно перечислить многих других активных участников нашей рабкоровской странички. Я говорю рабкоровской потому, что она всегда целиком делается руками рабкоров.



НА СНИМКАХ: член общественного отдела бригадир каменщиков А. В. Мельников; вверху — члены общественного отдела Я. С. Гринь, И. С. Винокуров, начальник комсомольского штаба Николай Суровцев, заведующий общественным отделом М. Д. Фишман, сотрудник отдела З. П. Прокопьев.

РАСТУТ РЯДЫ ИСКАТЕЛЕЙ НОВОГО

предложений оказывают общественные конструкторские бюро, которые созданы во всех строительных управлениях. С помощью этих бюро в первом квартале было разработано и внедрено 11 предложений с условной годовой экономией 10.620 рублей.

Активно включился в работу по развитию рационализации комитет ВЛКСМ треста. Комсомольцы решили создать во всех строительных управлениях «кружки молодых рационализаторов», где опытные новаторы познакомят молодежь с положением о рационализации, расскажут об «узких» местах на стройках, подскажут, как правильно оформить предложение, помогут изучить основы черчения. Есть уверенность в том, что после окончания программы работы этих кружков, в армию рационализаторов войдут еще десятки молодых искателей нового.

В. ПОПКОВ,
инженер по рационализации треста.

СТРАНИЦУ ДЕЛАЮТ РАБКОРЫ



лективу, помочь в улучшении обеспечения строительными материалами и оборудованием, улучшить работу проектных организаций.

Можно привести немало примеров, свидетельствующих о действительности газеты, когда сразу же принимались оперативные меры. Бригадир Москалев, например, написал небольшую заметку «Вместо крана — обещания». Он серьезно критиковал руководителей. Вскоре были приняты меры, на стройку был дан 40-тонный кран. После опубликования заметки «Молодые строители треста ждут своего общежития» были приняты действенные меры по ускорению ввода в эксплуатацию 165-комнатного общежития.

Некоторые выступления рассматривались партийным комитетом Уралмашзавода, по многим принимались меры руководителями главка.

Иногда наши статьи затрагивали настолько обширный круг вопросов, что их обсуждали на специальных собраниях.

Совсем недавно после опубликования статьи «Вот они, резервы», где приводились факты нерационального использования автотранспорта, неоправданной траты средств, управляющий трестом издал приказ, строго наказав винов-

ных. Бесхозным руководителям пришлось расплатиться за нанесенный ущерб из своего кармана. Вместе с тем были приняты меры по упорядочению этого дела.

Но все же приходится отметить, что не все наши выступления оказались действительными. Без ответа, например, осталась статья «Резервы экономики», где ставился вопрос об излишней численности дежурных слесарей и электриков и о том, что мотористы мелких механизмов мало загружены работой, так как не входят в состав бригад.

Мы знаем, что в нашей работе немало недостатков: не все критические материалы достаточно остры, мало у нас выступлений на морально-этические темы, рассказов о роли коммунистов и комсомольцев на производстве. Недостаточно мы пишем об опыте передовиков.

Сейчас общественный отдел вместе с редакцией «Свердловского строителя» обдумал план улучшения работы с тем, чтобы изжить указанные недостатки, чтобы наша страничка была более боевой, чтобы она лучше откликалась на злободневные вопросы. Это поможет сделать ее еще более сильным помощником партийной организации, всего коллектива строителей в борьбе за решение стоящих перед ними задач.

М. ФИШМАН,
заведующий общественным отделом редакции.



На строительстве комплекса сооружений сталелитейного цеха в 23 управлении выпускается ежедневная стенная газета. Она выходит сравнительно недавно, всего несколько месяцев. Однако своей боевостью и целеустремленностью газета завоевала признание строителей.

На нашем снимке вы видите членов редколлегии «ежедневки», сотрудников строительного управления: мастера Ф. Устюгова, хозяйственника А. Цимермана и редактора газеты Г. Антонова.

Фото А. Черданцева.

ЧИТАТЕЛИ СОВЕДУЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ



Добрые вести...

те. Строители отстают в развитии спортивной работы, отстают от наших крупных заводов, а нам бы не пристало это.

Л. КОПЛИ, А. ВОРОБЬЕВ — прорабы шестнадцатого стройуправления

Интересная идея — Деловой клуб редакции. Но хотелось бы, чтобы после каждого обсуждения того или иного вопроса редакция сообщала о принимаемых мерах и решениях. Ведь предложений вносится много.

Наше главное пожелание — обращать еще больше внимания на действенность выступлений. Взять хотя бы такой пример. Писалось в свое время в газете о плохом качестве раствора, но по-прежнему он таким и остается.

Хочется, чтобы газета больше писала о новых материалах

этим можно поднимать в газете массу тем: и об учебе бригадиров, и об их участии в руководстве производством, и о роли бригадира как воспитателя и т. д.

И. КНЫШ, секретарь комитета ВЛКСМ Уралмашстроя

Хотелось бы видеть на страницах «Свердловского строителя» материалы, рассказывающие о работе штабов «Комсомольский прожектор», о том, как комсомольские активисты занимаются выявлением и использованием производственных резервов. Это очень важное дело — выявление резервов производства. Все мы прекрасно видим, что на наших, стройках этих резервов непочатый край, и нужно всеми силами способствовать их использованию.

Желательно, чтобы газета больше рассказывала о различ-

ло это новое, поэтому газете нужно как можно больше освещать деятельность таких групп содействия. Все мы понимаем, насколько важна работа комиссий государственного контроля. Не случайно им сейчас уделяется огромное внимание и центральная печать, в частности такие газеты, как «Правда» и «Известия».

И. ТРИГУБ, начальник планового отдела девятого стройуправления

Больше внимания газета должна уделять экономическим вопросам. Больше следует печатать материала о путях снижения стоимости строительства, повышения производительности труда. Материалы на экономические темы должны быть поучительными, насыщенными опытом, который заслуживает распространения.

Л. МАТАСОВ, начальник участка седьмого управления

На мой взгляд, газета правильно делает, знакомя читателей с итогами выполнения государственного плана трестами. Наряду с этим мне кажется стоит публиковать показатели и по строительным управлениям. Это позволит нам сравнивать работу смежных коллективов.

Простые сводки порой говорят о многом. Они могут вызвать интерес к работе отдельных коллективов. Важно и то, что читатель всегда знает, как выглядит его коллектив в рядах участников социалистического соревнования.

Ю. МОРОЗОВ, председатель завкома завода железобетонных изделий № 1

Как правило, успех строителя зависит от обеспечения строительными материалами и изделиями. Прямо скажем, он зависит от работы таких предприятий, как наше. Поэтому редакции нужно глубже вникать в производство строительных материалов, вскрывать недостатки, помогать их коллективам.

В страничке «В субботу вечером...» сейчас, когда наступает лето, хочется видеть больше материалов, рассказывающих об отдыхе трудящихся, о том, как лучше организовать этот отдых.

В. П. АНЕЦКИХ, секретарь парторганизации пятого стройуправления

Мое первое пожелание газете — получать 100 процентов ответов о принятых мерах после критических выступлений газеты. Нужно постоянно держать под контролем вопрос действительности. В отделе «На крюк», очевидно, есть смысл поместить самого злостного зажимщика критики или того, кто отделяется пустыми отписками.

М. М. АНАНЬЕВ, начальник участка шестого стройуправления

Мало все же газета пишет о промышленном строительстве, а все мы прекрасно знаем, что промышленное строительство значительно отстает в сравнении с жилищным во всех отношениях.

С. И. БОГОМОЛОВ, бригадир плотников четвертого управления.

С 1954 года я выписываю «Свердловский строитель». Поэтому очень хорошо знаю все достоинства нашей многотиражки. Иначе бы и не выписывал.

Хочется больше видеть на страницах газеты острых материалов, фельетонов.

Хорошее дело — сатирический отдел «На крюк». Заметки короткие, но поддевают как следует, и, как все мы убедились, действуют.

А. НЕНАЖЕНКО, бригадир пятого стройуправления

Я не буду говорить о многом! Хочется, чтобы газета больше пропагандировала механизацию отделочных работ, чтобы рассказывала больше об опыте передовых отделочников. Ведь сейчас отделка у нас на стройках наиболее отстающий участок.

Редакция газеты «Свердловский строитель»

объявляет конкурс

На конкурс могут представляться рассказы, очерки, зарисовки, стихи о жизни и быте строителей.

Участвовать в конкурсе могут также фотолюбители и художники, представляя фотоснимки, фоторепортажи, рисунки.

Для победителей этого конкурса, объявленного в честь Дня строителя, установлены четыре денежные премии.

Срок представления материалов до 5 августа 1963 года.

ПРАЗДНИЧНЫЕ НОМЕРА СТЕННОВОК

Красочно оформленный номер стенной газеты «Строитель», выпущенный в пятнадцатом стройуправлении к Первомайскому празднику, рассказывает о предпраздничном социалистическом соревновании. Из своей газеты рабочие узнали о том, что Красное знамя присуждено третьему участку, возглавляет который молодой инженер тов. Арендарский.

Газета рассказывает о тех, кому присуждено первенство в соревновании бригад. Это бригады Д. Пошайды, А. Кривова, М. Гомана, М. Воронко, А. Пантуева, О. Рыжковой.

Коллектив управления занял первое место в тресте

Жилстрой и треть в соревновании строительных организаций области.

Мастер Спивак пишет об успехах бригады А. Кобриня в заметке «Строить дешево, красиво».

Не обошлось в праздничном номере и без юмора.

Разнообразен по содержанию и интересен по оформлению майский номер стенгазеты управления треста № 33. Передовая статья рассказывает о трудовых успехах коллектива. Начальник планового отдела П. Опарин говорит о итогах работы за первый квартал и о задачах треста.

Внедрению новой техники

посвящает статью начальник технического отдела И. К. Дмитриев.

Секретарь комсомольской организации Г. Резников в заметке «Комсомольской работе — новый размах» пишет о делах комсомольцев.

Выступает в газете председатель постройки С. Банных. Помещены другие материалы.

С любовью оформили свою стенгазету члены редколлекции из управления треста № 89. В ней рассказывается о том, как строительные управления выполнили государственный план, какие бригады добились первенства в соревновании за звание коллективов коммунистического труда и много других материалов.

Смотрите на голубых экранах

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 МАЯ
14.00 — ДНЕВНЫЕ ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. 18.00 — Объявление программы на неделю. 18.05 — Рабселькоры вскрывают резервы производства. 18.35 — Передача для детей. 19.00 — Передача будет объявлена особо.

ВТОРНИК, 7 МАЯ
14.00 — ДНЕВНЫЕ ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. 18.00 — Объявление программы. 18.05 — Телевизионные новости. 18.30 — Передача для детей. «В добрый

путь, юные умельцы». 19.00 — Музыка и жизнь. «Мы любим классическую музыку». 19.40 — Для работников сельского хозяйства. 20.00 — Спортивная передача. 20.45 — Кинофестиваль «Образ коммуниста в советском кино». Художественный фильм «Юность Максима». 22.15 — Передача для молодежи. 23.00 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ.

СРЕДА, 8 МАЯ
10.00 — Болгарский художественный фильм «Солнце и

тень». 14.00 — ДНЕВНЫЕ ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. 18.00 — Объявление программы. 18.05 — Телевизионные новости. 18.20 — Выступление писателя Н. Резника «Герои боев — герои труда». 18.45 — Для детей. «Музыкальный клуб» (передача пятая). 19.30 — Литературная передача. 20.00 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. 20.30 — Показывает Свердловск. Художественный фильм «Солнце и тень». 22.00 — Концерт. 22.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.

С другой стороны, у нас хорошо сошлифовальными машинами и полумоечными. Очевидно, это кому-то интересно. Вот и расскажите читателям, что хорошего у одних в механизации, что у других.

Нравится мне в газете выступление монтажника Елисева, его стихи. Растет рабочий поэт и я желаю ему успеха.

А. В. МИНЕЕВ, прораб СМУ-2 Уралэлектромонтажа

Чаще всего, если газета пишет о нас, субподрядчиках, то только плохое, где-то что-то не в срок выполнено, где-то оставили недоделки. Между тем, у нас очень много хороших людей и хороших дел. Учтите это, товарищи из редакции.

Возьмите хотя бы бригаду И. Ф. Баранова. Она выполняет нормы не менее чем на 150 процентов. Да дело не только в нормах. Это коллектив, о котором можно рассказать много хорошего. Я не журналист и не смогу написать как следует, а с вашей помощью — пожалуйста.

П. М. ТАРАСОВ, экскаваторщик, И. А. КРЯЖ, прораб (21 управление Уралтрансстроя)

Когда пишутся корреспонденции, то обычно факты берутся со слов генподрядчиков. Вот и оказываемся мы, субподрядчики, всегда виноватыми. А на

деле часто бывает не так. Надо, чтобы материалы не были такими односторонними. Если побеседовал с одной стороной, то чтобы хорошо разобраться, пойдите и поговорите с представителями другой. Только при этом выступление окажется полноценным. Беда в том, что и специализированные организации, и строители котят и решают одно общее дело, но нередко сваливают вину с большой головы на здоровую. Не перевелись у нас еще руководители, которые поступают так. Если же газета уличит таких один-два раза вложки, то это, видимо, благотворно подействует.

А. С. ЛЫСЕНКО, машинист трайлера

Конечно, главное — писать о производственных делах, о идеологическом воспитании трудящихся. Но, мне кажется, газете стоит больше писать о спор-

и вообще о новом в строительстве.

Большая группа свердловских строителей награждена медалями ВДНХ, но далеко не все знают конкретно о заслугах этих товарищей.

Хотелось бы больше видеть фельетонов. А в страничке «В субботу вечером...» больше юмора.

Г. РОМАНОВ, начальник отдела кадров шестого стройуправления

Я считаю, что недостаточно освещаются в газете вопросы малой механизации. А на стройках еще очень много ручного труда, особенно на отделке.

Стоит, по-моему, больше писать о роли бригадиров. От бригадира на стройке зависит очень многое — это младший командир на производстве. Он, образно говоря, водит за собой солдат в атаку. В связи с

ЧИТАТЕЛИ СОВЕДУЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ • ЧИТАТЕЛИ СОВЕДУЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ